
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di OMEGNA CENTRO

Il giorno 18 giugno 2024, alle ore 20.45, presso i locali dell’ex Sala Consigliare Via 
De Angeli 109, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Omegna Centro nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CUORETTI ALESSANDRA Presidente X
POZZI FEDERICA Segretario X
SANTOPOLO CRISTIANO X

GALLI SERGIO Vice Presidente X
GIROLDINI LUCIANO X
PASINI RENATA X
PIZZI GOTTARDO X

Sono inoltre presenti: gli assessori Moscatiello, Gemelli e Viscardi; la presidente del 
consiglio Camera Lucia e cittadini del quartiere.

La dott.ssa Alessandra Cuoretti assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Rapporti tra consiglio di quartiere e amministrazione; 
2) Situazione idrogeologica in zona Sasso Gambello; 
3) Situazione rifiuti e parcheggi non autorizzati in piazza Salera; 
4) Piccole manutenzioni nel quartiere (panchine, taglio verde, pulizie, 
controlli eventi,  segnaletica pre e post eventi); 
5) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la presidente Alessandra Cuoretti 



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Omegna Centro è 
avvenuta con nota Prot. 17619 del 14/05/2024, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori 
della Giunta Comunale;

1) Rapporti tra consiglio di quartiere e amministrazione; 

Per quanto riguarda il primo punto all’odg, il consigliere Galli fa notare la mancanza 
di dialogo tra assessori e consiglio visto che nel locale sito in piazza XXIV aprile 
n°17 sono state apportate modifiche senza avvertire nessun consigliere, così come il 
locale ex giardini pubblici sembra essere utilizzato come deposito personale e/o di 
associazioni. Considerando che ci è stata affidata la gestione di tali locali, si chiede 
un maggior rispetto e considerazione del nostro impegno. L’assessore Gemelli 
risponde alla richiesta dicendo che a causa di contrattempi anche personali non è 
riuscito ad avvisare e che verrà riposizionato il tavolo.

2) Situazione idrogeologica in zona Sasso Gambello; 

Il consigliere Pizzi porta all’attenzione la situazione di cui al punto 2. L’assessore 
Gemelli spiega cosa è stato fatto fino ad ora e quali dovrebbero essere i passi futuri 
che coinvologono anche Provincia e Regione. Si decide di fare un incontro con i 
cittadini della zona Sasso Gambello per fare il punto della situazione e informare 
circa i programmi futuri.

3) Situazione rifiuti e parcheggi non autorizzati in piazza Salera; 
4) Piccole manutenzioni nel quartiere (panchine, taglio verde, pulizie, 
controlli eventi,  segnaletica pre e post eventi); 

Per quanto riguarda i punti 3 e 4 diverse sono le segnalazioni a proposito di 
scarsa igiene in tutto il quartiere: bidoni della spazzatura che occupano vicoli 
cittadini, rifiuti abbandonati in prossimità dei cestini da passeggio e spesso 
raccolta differenziata non fatta a dovere. A tal proposito interveniene l’assessore 
Viscardi dicendo che negli ultimi mesi sono stati inviati numerosi avvisi ai 
gestori dei locali (più volte segnalati) per sistemare al meglio la situazione 
rifiuti, il consilgio risponde che la situazione non solo non è cambiata, ma 
peggiora e con l’arrivo della stagione calda si è molto preoccupati per odori, 
ratti e tutto ciò che deriva da una scarsa igiene. Si suggerisce di iniziare a 



prendere provvedimenti sanzionatori per coloro che non rispettano gli obblighi 
in materia di rifiuti.
Si segnala inoltre il problema dei parcheggi non autorizzati in piazza Salera, nel 
carico/scarico vengono lasciate per molto tempo le auto e/o i furgoni tra l’altro 
in posizioni anche pericolosi per i pedoni, spesso le auto occupano i posteggi 
delle moto e queste ultime se trovano la catena aperta parcheggiano in piazza. Si 
richiede un maggior controllo della chiusura della piazza e dei parcheggi 
selvaggi.
Alcuni consiglieri fanno notare che dopo gli aventi spesso la pavimentazione 
stradale risulta sporca o rovinata da utilizzo di olii o altro, il consigliere 
Santopolo, in qualità di dipendente della Conser VCO, fa notare che dopo gli 
eventi vengono puliti con sabbie utili ad assorbire tali olii, ma il consiglio 
chiede maggior attenzione durante questi eventi per preveire la fuoriuscita di 
queste sostanze dato che spesso si posizionano nelle vicinanza del parco giochi.
Le cittadine presenti alla serata riportano lamentele circa gli schiamazzi notturni 
in prossimità di alcuni locali (il più citato il bar Corona) che sembra avere una 
clientela poco educata con occupazione della galleria Corona con bambini che 
giocano a pallone e spesso vomitate in giro. L’assessore Moscatiello risponde 
che la questione purtroppo non è di pertinenza comunale dato che si trova sul 
suolo del condominio e quindi l’amministrazione, dopo essere andata già 
diverse volte a parlare con i gestori, suggerisce di parlare con l’amministrazione 
del condominio e risolvere la situazione perché non possono fare altro. 
Una cittadina segnala la presenza di un ragazzo che pesca abusivamente in zona 
dove la pesca è vietata, l’assessore Moscatiello dice che domani sentirà 
personalmente il comandante della polizia locale al fine di individuare il 
colpevole.
In ultimo si sottilinea da parte delle cittadine presenti e di alcuni consiglieri che 
la zona dei giardini pubblici è spesso occupata da giostre a pagamento che 
deturpano il paesaggio e recano fastidio agli abitanti vicini per il volume della 
musica troppo alto e continuo.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23 .
                                                                                               Il Verbalizzante  

Alessandra Cuoretti                                                                


